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アンケートの目的と対象

• 小笠原村では、愛玩動物等
の適正な管理に関する条例
づくりを進行中

• 村内のペット飼養状況
を把握し、条例検討に反映
するため

• 小笠原村の全世帯を対象に

2018年9～10月に実施



アンケートの概要

【対 象 者】 小笠原村の全世帯

【配 布 数】 1,530世帯

【調 査 法】 各戸配布、郵送または
村役場・母島支所の回収箱へ提出

【調査期間】 2018年9月20日～10月19日

【回収状況】 437

【回 答 率】 28.6％
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回答者の属性① （有効回答437）

【性別】 【年齢】

【居住地】
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【世帯構成】

【居住年数】

【職業】

回答者の属性② （有効回答437）
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その他の 
具体的内容 

回答数 比率 

会社員 6 1.4% 

アルバイト 4 0.9% 

パート 4 0.9% 

自営業 2 0.5% 

環境保全事業 1 0.2% 

ゴミ収集 1 0.2% 

自由人 1 0.2% 

電気工事士 1 0.2% 

記述なし 14 3.2% 

【形態】

【庭】

回答者の属性③ 居住環境 （有効回答437）
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【ペット飼育】
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Ａ）現在のペット飼養状況①

問 現在、あなたが飼っている動物について、あてはまる項

目を１つ選んでください。
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Ａ）現在のペット飼養状況②-１

問 飼っている方は、全ての動物の具体名、数、入手場所、
飼養期間、飼養場所などをお書きください。
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分類 具体名 世帯数 個体数 入手場所 最長飼養期間 飼育場所 

哺乳類  74 世帯 109 個体       

  イヌ 35 世帯 46 個体 島内、内地など 15 年 屋内、屋外 

  ネコ 26 世帯 44 個体 
島内、内地、猫待ち

など 
12 年 5か月 屋内、屋外 

  ハムスター 6 世帯 8 個体 内地 2 年 1 ヶ月 屋内 

  モルモット 3 世帯 3 個体 内地 6 年 屋内 

  ヤギ 2 世帯 3 個体 内地 10 年 
屋外（庭、

畑） 

  ウサギ 1 世帯 不明 島内 不明 不明 

  ラット 1 世帯 5 個体 内地 5 年 屋内 

鳥類  12 世帯 171 個体       

  インコ 5 世帯 6 個体 島内、海外 30 年 屋内 

  鶏 3 世帯 125 個体 島内 20 年 屋外（庭） 

  烏骨鶏 1 世帯 16 個体 内地 10 年 屋外（畑） 

  七面鳥 1 世帯 2 個体 内地 20 年 屋外 

  アイガモ 1 世帯 12 個体 内地 20 年 屋外 

  ガチョウ 1 世帯 10 個体 内地 9 年 屋外 

Ａ）現在のペット飼養状況②-２

問 飼っている方は、全ての動物の具体名、数、入手場所、
飼養期間、飼養場所などをお書きください。
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分類 具体名 世帯数 個体数 入手場所 最長飼養期間 飼育場所 

両生爬虫類  8 世帯 13 個体       

  カメ 6 世帯 8 個体 
島内（八瀬川な

ど）、内地 
23 年 屋外 

  カエル 1 世帯 3 個体 内地 4 年 屋内 

  ヤモリ 1 世帯 2 個体 内地 2 年 屋内 

昆虫類  9 世帯 17 個体以上       

  クワガタムシ 5 世帯 13 個体 内地 6 年 屋内 

  カブトムシ 2 世帯 4 個体 内地 1 年 屋内 

  
セイヨウ 

ミツバチ 
1 世帯 多数 島内 不明 屋外 

  蝶 1 世帯 多数 内地 不明 屋内 

魚類  18 世帯 366 個体以上       

  グッピー 15 世帯 多数 
島内（コペペ、清瀬

川など）、内地 
14 年 屋内、屋外 

  その他熱帯魚 2 世帯 21 個体 内地 3 年 屋内 

  ティラピア 1 世帯 不明 島内 不明 不明 

  
オガサワラ 

ヨシノボリ 
1 世帯 1 個体 島内 8 年 屋内 

甲殻類  5 世帯 20 個体       

  エビ 4 世帯 19 個体 島内（奥村川） 1 年 屋内 

  ザリガニ 1 世帯 1 個体 内地 2 年 屋内 

貝類  1 世帯 不明       

  タニシ 1 世帯 不明 島内 3 か月 屋内 



問 現在、あなたが飼っている動物について、あてはまる項目
を１つ選んでください。
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Ａ）現在のペット飼養状況③-1

【居住年数】

【居住年数別のクロス集計】

問 現在、あなたが飼っている動物について、あてはまる項目
を１つ選んでください。
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Ａ）現在のペット飼養状況③-２

【世帯構成】

【世帯構成別のクロス集計】



問 現在、あなたが飼っている動物について、あてはまる項目
を１つ選んでください。
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Ａ）現在のペット飼養状況③-３

【庭】

【居住形態】

※集合住宅：公営住宅、民間アパート、職員住宅

【居住形態・庭の有無別のクロス集計】
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Ａ）現在のペット飼養状況（その他）

問 現在、あなたが飼っている動物について、あてはまる項目
を１つ選んでください。
飼っている方は、全ての動物の具体名、数、入手場所、
飼養期間、飼養場所などをお書きください。

一軒家、庭付きの家では、イヌ、ネコが
多く飼われている

特にイヌを飼っていると回答した世帯の
ほとんどは一軒家

集合住宅では、グッピー、ネコが多く、
その他にハムスター、水生生物、昆虫、
カメといった小動物がよく飼われている

【回答結果の傾向】



Ｂ）将来のペット飼養意向①

問 今後、あなたが新たに飼いたい動物について、あてはま

る項目を１つ選んでください。
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Ｂ）将来のペット飼養意向②
問 飼いたい方は、全ての動物の具体名をお書きください。
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分類 種名 回答数 分類 種名 回答数

哺乳類
計 176

イヌ 78

両生類・
爬虫類
計 9

カメ 2

ネコ 60 ヘビ 2

ウサギ 9 イモリ 1

ハムスター 7 ウーパールーパー 1

ハリネズミ 5 オタマジャクシ 1

フェレット 3 カメレオン 1

カワウソ 3 ヒョウモントカゲモドキ 1

モルモット 2 昆虫類 カブトムシ 2

サル 2

魚類
計18

熱帯魚・外来魚 5

ウマ・ポニー 2 金魚 4

ブタ 2 グッピー 2

モモンガ 1 ウナギ 1

カピバラ 1 タナゴ類 1

ヤギ 1 海水魚 1

鳥類
計 25

インコ 12 島内魚類 1

フクロウ 4 魚 3

文鳥 2 甲殻類 テナガエビ 1

うずら 1 島にいる生物 1

オウム 1 特定の種は決めていない 1

ジュウシマツ 1

ハト 1

ひよこ 1

ペンギン 1

鳥 1



Ｃ）過去のペット飼養実績①

問 これまでに、あなたが小笠原で飼ったことがある動物

について、あてはまる項目を１つ選んでください。
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問 飼ったことがある方は、全ての動物の具体名、数、入手場
所、飼養期間、飼養場所などをお書きください。
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Ｃ）過去のペット飼養実績②-１

分類 具体名 世帯数 個体数 入手場所 最長飼養期間 

哺乳類  118 世帯 194 個体     

  イヌ 53 世帯 73 個体 島内、内地、海外 20 年 

  ネコ 33 世帯 約 80 個体 島内、内地、里親など 22 年 

  ハムスター 12 世帯 20 個体 島内、内地 4 年 

  ウサギ 9 世帯 28 個体 島内、内地 10 年 

  フェレット 4 世帯 6 個体 内地 8 年 

  ヤギ 3 世帯 5 個体 島内 15 年 

  チンチラ 1 世帯 2 個体 内地 2 年 

  羊 1 世帯 1 個体 島内 5 年 

  ブタ 1 世帯 1 個体 島内 1 年 

  オオコウモリ 1 世帯 1 個体 島内（飛来） 1 ヶ月 

鳥類  18 世帯 147 個体     

  インコ 6 世帯 10 個体 島内、内地 15 年 

  ニワトリ 4 世帯 26 個体 島内、内地 20 年 

  
オナガミズナギド

リなどの海鳥 
1 世帯 100 個体 島内（落鳥等） 1 日～1 ヶ月 

  オウム 1 世帯 1 個体 内地 6 年 

  ブンチョウ 1 世帯 1 個体 内地 6 年 

  十姉妹 1 世帯 1 個体 島内（飛来） 12 年 

  九官鳥 2 世帯 4 個体 島内、内地 20 年 

  チャボ 1 世帯 1 個体 島内 2 年 

  ひよこ 1 世帯 1 個体 島内 3 ヶ月 

  カツオドリ 1 世帯 1 個体 島内 6 か月 

  メジロ 1 世帯 不明 島内 不明 



問 飼ったことがある方は、全ての動物の具体名、数、入手場
所、飼養期間、飼養場所などをお書きください。
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Ｃ）過去のペット飼養実績②-１

分類 具体名 世帯数 個体数 入手場所 最長飼養期間 

両生爬虫類  13 世帯 24 個体     

  カメ 8世帯 15 個体 島内、内地 15 年 

  ウーパールーパー 1世帯 3 個体 内地 1 年 

  イグアナ 1世帯 2 個体 島内 1 年 

  
ブラーミニメクラ

ヘビ 
1世帯 1 個体 島内 1 ヶ月 

  ヤモリ 1世帯 1 個体 島内 0.5 か月 

昆虫類  22 世帯 79 個体     

  カブトムシ 12 世帯 40 個体   2 年 

  クワガタ 8世帯 19 個体 内地 6 ヶ月 

  キリギリス 1世帯 10 個体 内地 5 か月 

  カイコ 1世帯 10 個体 内地 1 か月 

  コオロギ 1世帯 不明 内地 3 か月 

魚類  34 世帯 465 個体     

  グッピー 17 世帯 272 個体 島内（清瀬川など）、内地 15 年 

  金魚 9世帯 51 個体 島内、内地 5 年 

  熱帯魚 4世帯 70 個体 島内、内地 8 年 

  ティラピア 1世帯 20 個体 島内 6 か月 

  チチブモドキ 1世帯 2 個体 島内（奥村川） 4 年 

  海水魚 1世帯 多数 島内 1 年 

  魚 1 世帯 50 個体 不明 3 年 

甲殻類  6 世帯 28 個体     

  エビ 5世帯 28 個体 島内（清瀬川など）、内地 7 年 

  カニ類 1世帯 多数 島内 1 ヶ月 

  アメリカザリガニ 1世帯 2 個体 内地 1 年 

その他  1 世帯 1 個体     

  ウミウシ 1世帯 1 個体 島内（宮之浜） 1 か月 
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Ａ～Ｃ）ペット飼養状況の整理



Ｄ）ペットの飼育困難時の対応①

問 現在飼っている動物が飼育困難になった場合の対応に

ついて、あてはまる項目を１つ選んでください。
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①旅行、出張等の一時的な場合

その他の具体的内容 回答数 

家族と交代で世話をする 2 

家を空けない 1 

責任を持って飼育する 1 

そのまま 1 

長期用の餌をあげている 1 

何の心配もないので飼っている 1 

 

Ｄ）ペットの飼育困難時の対応②

問 現在飼っている動物が飼育困難になった場合の対応に

ついて、あてはまる項目を１つ選んでください。
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②引っ越し、病気等の恒久的な場合

その他の具体的内容 回答数 

川に戻す 2 

処分する（外来種は） 1 

責任を持って対処する 1 

と殺→食べる 1 

内地の息子に渡す 1 



Ｅ）ペットのトラブル経験①

問 あなたが小笠原で経験したペットの困ったことにつ

いて、あてはまる項目を全て選んでください。
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①自分のペット

その他の具体的内容 回答数

獣医師、動物病院等、治療に十分な環境が整っていない。 6

飼育用品、餌等を島内で調達できない。 2

世話が大変。 2

動物の成長に応じた飼育環境の整備（水槽を大きくする

など）が難しい。
1

亜熱帯気候における動物管理に関する情報が少ない。 1

火葬ができないが、庭がない家庭では埋葬も難しい。 1

ペットの鳴き声が気になる。 1

ペット可のアパートがない。 1

Ｅ）ペットのトラブル経験②

問 あなたが小笠原で経験したペットの困ったことにつ

いて、あてはまる項目を全て選んでください。
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②他の人のペット

その他の具体的内容 回答数

他人の敷地や公共の場で排泄しているネコがいる。 2

逃げてきた犬を捕まえたことがある。 1

リードを外して生態系保護林の指定ルートを自由に散歩させている

人がいる。
1

アカガシラカラスバトの出現時期に付近を徘徊する猫がいる。 1

通りたいのにどかない猫がいた。 1

食べ物や家畜を食べられた。 2

犬に舐められたり、寄りかかられたりしたが、汚くて嫌だった。 1

毛が飛んできて、家財や布団等について迷惑した。 3

ペット不可の社宅を管理しているが、ペットの飼養について相談され

たこと。
1

内地よりはルールを守っていると思う。 1



Ｆ）ペットに関する意見・感想①
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分類 自由記述内容 回答数 

条例を

つくる

ことに

ついて 

小笠原の自然環境保全のためにペット条例に賛同する。 10 

生き物を飼うことは子供たちにとっても良いことだと思います。そんな環境づくりを期待して

います。特に小学校など。 
5 

許可制は良いが、飼養可能種が限定されるのは疑問。 4 

ルールを決めても守らなければ意味がない。都営アパートなどの飼育の放置はどう考えるの

か。それでもルールをつくるのはおかしいと思う。 
3 

ペットとはうまく共存していきたい。 2 

規制を厳しくしすぎて、黙って飼う人が出ないようにしてほしい。 2 

条例の

内容に

ついて 

飼養に伴うえさや砂などは条例の対象となるのか。 2 

植物を通販で購入した際に昆虫がついてきたら持ち込みとなるのか。 1 

ペット飼養を制限するのではなく、放置や処分について厳格に定める事が重要ではないか。 1 

条例で飼育可能なペットを指定するというが、指定の判断基準がわからない。 1 

子供が昆虫などを飼いたがるが、どこまで捕まえていいのか。 1 

捕食性ではない淡水魚類は、種の幅を持たせて飼育可としてほしい。 1 

植物は自由であるのに、動物だけ規制するのはなぜか。 1 

飼い主変更や死亡・転出届や抹消手続きについてもルールが必要。 1 

ネコについては室内飼い徹底したほうが良いと思う。 1 

飼い主が糞の始末を放置したら罰金性にしてほしい。 1 

外来種として拡散、増殖させないように「繁殖制限の義務」はもっと明確にしたほうが良い。 1 

飼育数の制限などを設けるならば、ルールを守らない人のみに適用してもらいたいです。 1 

過料が少なすぎる。 1 

埋葬も含め、入島経路から最後までの法整備も必要かと思う。 1 

ペットの飼い方に関する普及啓発が必要。 2 

 

Ｆ）ペットに関する意見・感想②
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分類 自由記述内容 回答数 

マナー  

排泄物の処理に関する苦情 9 

放し飼いやノーリードに関する苦情 10 

一部の非常識な人の非常識な行為のせいで、ペットを飼っている人す

べてが悪い人間だときめつける人がいて迷惑。 
3 

ペットの毛に関する苦情 2 

鳴き声や騒音に関する苦情 1 

しつけに関する苦情   

以前よりもマナーが改善していると思う。 2 

動物愛護 
終生飼養につ

いて 
ペットを飼っていた人たちは最後まで責任を持つ 2 

ペットに

関する 

施設整備 

飼育・治療に

ついて 

獣医さんと設備を充実させてほしい。手術ができるように麻酔医も常

駐させてほしい。 
4 

最近は獣医さんがいるので安心。 1 

ペット火葬に

ついて 
火葬できるようになると良い 3 

ドッグランの

整備について 
ドックランのような施設があると犬も飼い主も助かると思う。 3 

 



Ｆ）ペットに関する意見・感想③
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分類 自由記述内容 回答数 

小笠原の自然

環境保全につ

いて 

野良猫よりも野ネコを対策しないと意味がないように思う。猫待ちの数を増やすべき。 4 

ネズミが多くて大変。 3 

癒しだったネコ、ヤギ、アノールがいなくなっていくことが悲しい。 1 

集落の猫調査中は腕章などをつけてほしい。 1 

ペットのイメージを悪くしないでほしい。 1 

都営住宅での

ペット飼養に

ついて 

都営住宅はペット不可だが、飼育している人が多数いる。厳しく規制してほしい。 15 

都営住宅なので飼えない。 2 

公営住宅の建て替えなどがあった場合、維持管理費（修復用）、公益費（迷惑料）の分

を上乗せしてもよいので、ペット可の建物を作ってはどうか。 
1 

ネコの引き取り手がなくてネコ捕獲が停滞しているならば、都住、職住で飼育可能にし

たらどうか。 
4 

おがさわら丸

のペットルー

ムについて 

おがさわら丸のペットルームは、セキュリティー面が不安。 2 

おがさわら丸のペットルームは、小動物（ウサギやハムスターやモルモット）とネコが

一緒で心配。 
1 

アンケートの

実施・集計に

ついて 

都住ではペット飼育できないのに、このアンケートは何か意味があるのか。 1 

アンケートのフィードバックをお願いしたい。 1 

飼うことが悪いかのように誘導する設問に見える。 1 

世帯あたり 1通とはどういう考え方なのか。夫婦や親子といえども考え方は異なるので

はないか。 
1 

その他 

犬猫を悪者にするのは止めてほしい。 2 

ペットはパートナーという意識を持って暮らしてほしい。 1 

老犬介護が飼い主との老々介護になってしまった。 1 

ペットは可愛い。いやされます。だけど内地に行く時預けられず大変。それが一番で

す。 
1 

小笠原の気候にそぐわないペットをここ数年目立つ気がします。 1 

自分のできる範囲でやっています 1 

飼育することができない 1 

飼わないほうがいいと思う。 1 

困ったことは特になし 1 


